*cấu tạo HNO3

                                             HO(1) -N
[image: image1.wmf]=O(2)

                                                   
[image: image2.wmf]¯


                                                    O(3)

N trong phân tử có 2 liên kết 
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 và 1 cặp e  do đó có N=3=>lai hoá sp2

Tương tự O trong OH- có lai hoá sp3 

Do đó sảy ra sự xen phủ trục của 2 AO sp3 và sp2 giữa N và O của nhóm OH- [O(1)]
O(2)k sảy ra sự lai hoá =>sự xen phủ trục của 1 AO sp2 của N vs 1AO p của O(2)  và 1 xen phủ bên của 2 AO p của N và O(2)

O(3) sảy ra hiện tượng kích thjk dồn e tạo ra 1 ô lượng tử trống và sự sen phủ trục của 1AO sp2 của N vs ô lưọng tử trống của O(3)
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